
 
 

Al Presidente del Consiglio Comunale di 
di Siracusa, 

 
  

 

Oggetto: Consiglio Comunale del 28.11.2024 
Interrogazione su pianta organica del Comune di Siracusa. 
  
  

I consiglieri del gruppo consiliare del Partito Democratico,  Massimo Milazzo, Sara 

Zappulla, Angelo Greco, 

- rilevato che il buon andamento dell’azione amministrativa dell’ente comunale 

necessita della copertura della pianta organica; 

- evidenziato, in vero, che la disponibilità di un numero di  risorse umane adeguato 

alla mole di lavoro è essenziale per assicurare servizi efficienti e tempestivi in 

favore dei cittadini e di tutti gli altri soggetti che si interfacciano con il comune di 

Siracusa; 

- preso atto, altresì, del mutamento di tanti servizi erogati dall’ente in virtù del 

contributo fornito dalla loro digitalizzazione; 

- posto ancora che l’anno 2024 si avvia al termine; 

rivolgono formale interrogazione 

all’Assessore  nonché al  Dirigente  competenti affinché riferiscano  nel Consiglio 

Comunale di giorno 28 novembre  2024:  

1) quante risorse umane sono andate  in pensione nel corso del corrente anno o vi 

andranno entro il 31.12.2024, indicando gli uffici interessati dalle fuoriuscite di 

personale; 

2) quante risorse umane sono state assunte nel corso del corrente anno o saranno 

assunte entro il 31.12.2024, indicando gli uffici ove sono state o saranno 

impiegate; 

3) quante risorse umane andranno in pensione entro il 31.12.2025, indicando gli 

uffici interessati dalle relative fuoriuscite; 

4) quante risorse umane saranno assunte entro il 31.12.2025, indicando gli uffici 

ove saranno impiegate; 

5) l’attuale numero di dipendenti del comune di Siracusa e il numero ritenuto 

congruo per il buon funzionamento dell’ente; 
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6) l’illustrazione dell’attuale pianta organica del comune di Siracusa evidenziando 

gli uffici sotto organico e il numero e l’inquadramento delle risorse umane 

mancanti; 

7) le iniziative amministrative che l’amministrazione comunale intende assumere 

per assicurare la copertura della pianta organica dell’ente. 

Siracusa, 17 novembre 2024 

I consiglieri del Partito Democratico 

Massimo Milazzo 

Sara Zappulla 

Angelo Greco 
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